

青春不染毒

菏泽涉毒人员开始呈现低龄化

“90后”涉毒人员增长较为明显，许多吸毒者也是贩毒者

1 无业年轻人更易涉毒

菏泽市中级人民法院刑一庭庭长陈卫华告诉记者，2012年审理过的一个贩毒案件给他留下了深刻的印象。被告人是一名“80后”女孩，初中毕业，没有工作，不仅自己吸食毒品，还贩卖，最后被判了无期徒刑。

在这个案件中，被告不仅自己吸毒、贩毒，甚至还雇佣了几名“马仔”专门帮她送毒，最终在她从南方购买冰毒返回菏泽后被公安机关当场抓获，并从其旅行包内搜出冰毒400多克。

“我们审理过的绝大多数涉毒案件中都能找到二三十岁左右年轻人的身影，甚至还有不少未成年人也开始涉毒，菏泽的涉毒人员开始呈现低龄化趋势，尤其是‘90后’涉毒人员增长较为明显。”陈卫华分析，年轻人好奇心重、自尊心强，在诱惑或激将之下很容易就沾染毒品，结果无法自拔，最终走上犯罪的道路。

“这些人年纪轻、学历低，法律意识淡薄，过早地踏入社会却又很难找到稳定的工作，因此经常在社会上闲转。他们很容易被不法分子‘诱惑’、‘拉拢’入伙，最终走上犯罪道路。”陈卫华说，菏泽目前的涉毒人员除了低龄化这个特点外，很多都是无业人员或者没有固定工作，这些人聚在一起容易沾染恶习甚至吸毒。

文/片 本报记者 邢孟

3月30日，本报曾报道了两名花季少女因为沾染毒品而走上犯罪的道路，让人痛心不已。据菏泽市中级法院相关法官介绍，在他们以往审理过的涉毒案件中，绝大多数案件中都能找到80、90后的身影。

据介绍，菏泽的涉毒人员开始呈现低龄化趋势，尤其是“90后”涉毒人员增长较为明显，禁毒形势不容乐观。从吸毒到贩毒，从零点几克到几百克，他们被毒品逐渐拽入深渊。为此，本报发起“青春不染毒”系列报道，通过真实案例和权威解读从法律的角度来剖析毒品犯罪的特点及其危害，呼吁市民远离毒品。



▲涉毒案件庭审现场。(资料图)

►公安机关缴获的制毒原料和工具。(资料图)

2 为筹毒资，以贩养吸

陈卫华告诉记者，吸毒需要大量的资金支持，许多吸毒者没有正当职业，无力承担巨额毒资开销，最终走上以贩养吸、吸贩结合的道路。庭审中，这种案件非常典型。

“以冰毒为例，根据纯度的不同一克就能卖上几百甚至上千，这对一般的吸毒人员来说是难以承受的。”陈卫华说，现在多数吸毒人员都是年轻人，无业或者没有稳定工作，其收入远无法保证他们吸毒所需的资金，以贩养吸或者贩吸结合不仅能保证他们自己的需求还能谋利，但这也让他们走上犯罪的道路。

3 非法种植毒品原植物案件增多

“很多人都不知道，种植罂粟(俗称大烟)达到一定数量也是要判刑的。”陈卫华告诉记者，近几年，他们审理过的涉毒案件还有一个重要特点就是非法种植毒品原植物案件开始出现并逐渐增多，“最常见的就是罂粟的种植。”

“去年我们审理了不少非法种植毒品原植物的案件，其中一起案件中一位村民种植了4600棵罂粟，最后被判了5年有期徒刑，十分后悔。”陈卫华说。

但实际上，很多人种植罂粟其实并非为了制毒，他们有的是为了治疗疾病，有的是为了当花草欣赏，有的是当菜吃，而由于缺乏法律知识，他们并不知道种植罂粟超过一定数量是要承担刑事责任。

根据我国法律，非法种植罂粟、大麻等毒品原植物一律强制铲除，根据法律规定，种植罂粟500株以上不满3000株的或其他毒品原植物数量较大的，公安机关处理后又种植的，拒绝铲除的将被处以5年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。非法种植罂粟3000株以上将处5年以上有期徒刑并处罚金或者没收财产。此外，非法买卖、运输、携带、持有未经灭活的罂粟等毒品原植物种子或者幼苗达到一定标准也将追究法律责任。

澳尔电动车 只为地球多点绿

2015新年的第一个周末，著名记者柴静女士便以一个与雾霾抗争的斗士形象让大家再次对这个看似弱小的女人抱以极大的关注，其自费聚焦空气污染的深度调查公益视频《穹顶之下》在网络上播放后引起巨大社会反响，详实的数据和缜密的逻辑为全社会做了一次易懂的科普。在用了103分钟认真观看这一视频后，观众朋友们的第一感受是震撼，震撼于空气污染的严重性，触目惊心。应该来讲，这一视频涉及空气污染的问题非常全面，而作为一个来自汽车行业并相对了解汽车的人，菏泽山东澳尔新能源汽车有限公司董事长彭志强先生无疑更关心汽车环保问题。

近日在对环保方面有苛刻要求的国家瑞士记者慕名来到山东澳尔新能源汽车有限公司采访探索电动交通工具的节能环保、等热点话题。

据了解，山东澳尔新能源汽车有限公司是国家提倡“绿色出行、低碳环保”政策下建立的新能源汽车工业园。公司一期建设占地200余亩，是集科技研发、生产、销售于一体的新型现代化企业。公司计划投资十亿元，规划建设面积8万平方米，项目计划总投资10亿元人民币，冲压、焊接、涂装、总装四大工艺逐步完善，公司已拥有电动汽车专用生产线、电动汽车检测线和电动汽车专用试车场等设施，设计年

生产新能源汽车5万辆，实现销售收入25亿元，利税两亿元，是国内生产规模较大的生产企业之一。

为了实现“共享一片碧水蓝天”的企业梦想，澳尔逐坚持科技创新，致力于打造让用户“买了省心，用的安心”的电动汽车行业一流品牌。

厌倦了拥挤公交或骑很远的路去单位的上班族，正把交通工具升级为以电池为动力的自行车。即使一些买得起汽车的人也转向电动车的购买使用以避免交通拥堵和昂贵的汽油费。电动车业正在悄然改变着人们的生活方式，也正在改善着人们的环保意识，其绿色、环保的特性让人类赖以生存的自



然环境更加清新，这一切都是为了能够让人放心地深呼吸。

穹顶之下，我们同呼吸，共命

运！山东澳尔新能源汽车有限公司一直在努力。

(张虹 盛立平)

分类信息 品牌推荐

广告热线：
15253007919

SUMMIT
萨米特陶瓷
地址：菏泽市黄河路旭辉金都小区门口(原仪表厂)
电话：0530-5113766

盼盼木门
PANPANWOOD DOORS
地址：长江路华平小区南门德乾玖号西临电话：5611711

欧王漆
健康墙面漆 木器漆
地址：菏泽市黄河路旭辉金都小区门口(原仪表厂)
电话：5056600 18816017970

环氧地坪漆
JIUYI PAINTING
电话：18765307099 5338099
地址：菏泽市牡丹区恒盛大市场D5-32号

阳光门业
高端木门 实木100%
展厅：黄河路与太原路交叉口北50米东侧 电话：5361388

聘静脉曲张科医生
15866216268

偏方专治牛皮癣
地址：曹县朱洪庙乡北袁楼村找袁继江老先生
电话：15269094545